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No. DE ACTA 13

FECHA: GALAPA, FEBRERO 21 DE2025

HORA: 9:25AM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUNIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenos días, honorables, damos inicio a la décimo tercera sesió�n ordinariadel primer periodo

del 2025,secretaria,el orden del día

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buen día para todos, la lectura del orden del díade la sesiónnúmero 13 del mes de febrero

del año 2025

ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: VIERNES 21DE FEBRERO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓNDEL QUORUM

2. CITACIÓN AMOBLAMIENTOURBANO

3. PROPOSICIONES E INFORMES

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

5. LECTURA DE COMUNICACIONES

6. CIERRE

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Se somete a consideración la aprobación del orden del día, los concejales que estén de
acuerdo por favor mantengan la mano alzada.
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ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLOPEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

NO ASISTIÓ

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

Aprobado por unanimidad, tiene la palabra el honorable concejal CARLOS VILLAREAL

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Se somete a consideración el aplazamiento de la lectura del acta anterior, por favor

mantener la mano alzadalos que estén a favor

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIAi APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERORAMOS
NO ASISTIÓ

APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIGQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

APRUEBASAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aplazada por unanimidad, contin�e secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

F Cóncajo Municparde Galapa
NIT:802009715-8
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1�lamado a lista y verificación del quorum
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE
CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS

DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO LLANOS

ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERORAMOS EDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO

VILLARREAL UTRIACARLOS ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO ASISTIÓ

PRESENTE.

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

SECRETARIA: SHARON PERALTA

2°citación Amoblamiento urbano

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenos días, caballeros. Sean bienvenidos nuevamente a este recinto. Agradecemos su

asistencia al llamado del Concejo Municipal de Galapa, liderado por los honorables

concejales aquí presentes.La citación de hoy tiene un propósitoclaro: dar seguimiento a los

compromisos establecidos durante su última visita en el periodo de noviembre de 2024. Nos

interesaconocer las gestiones realizadascon respecto a dichos Compromisos y CUáles han

sido los avances logrados hasta lafecha. Someto a consideración del honorable Concejo

que todos los integrantes aquí presentes tengan laoportunidad de hacer uSO de la palabra.

Para tal efecto, solicito que, quienes estén de acuerdo, manifiesten su aprobación

levantando la mano.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS NO ASISTIÓ
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MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

NICOLLEYOLANDA MARTINEZ LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO zUÑIGA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

Tienen la palabra.

GERENTE AMOBLAMIENTO URBANO:

Buenos días, honorables miembros del Concejo. Minombre es PabloDíaz RU�z, representante

legaly gerente de la empresa Aportamiento Urbano de Galapa. Me acompañan en esta

ocasión el señor Germán Palma,.abogado de la empresa, y el ingeniero Bram Benning. En

cUanto alos compromisos adquiridos previamente, hemos preparado un informe de gestión

quequeremos presentarles. Este informe detallalas acciones realizadaspor nuestra empresa

enel marco de dichos compromisos. y estamos aquí para aclararcualquier dudaoinquietud

que puedan .tener al respecto. Quedamos atentos a sus comentarios y observaciones.

Muchas gracias.

ASESOR AMOBLAMIENTOURBANO:

Buenos dias, honorables concejales. Mi nombre es Bram Bautego Maceri, asesor operativo de
laUnión Temporal Amoblamiento Urbano de Galapa. Antes que nada, quiero agradecer a
Dios y al Espíritu Santo por guiar esta sesión,pidiendo discernimiento para expresar con
claridad la información. que traemos y para que ustedes puedan comprender nuestro

mensaje. La presentación que les comparto hoy es ün informe detallado de los trabajos

realizadosdurante el últimoañopor Amoblamiento Urbano deGalapa, especialmenteen los

parques que están bajo nuestra gestión.Actualmente, tenemos a cargo 15 parques:Parque
La Plaza,Parque 3deMayo, Canchade Las Mercedes, Parque La Esperanza, Parque Cruz

deJubileo,Parque La Prosperidad (un área de esparcimientoodescansadero). Parque María

AUxiliadora,Parque Salón Azul, Parque Bio Saludable, Parque La Estrella, Parque Vipa, Parque

Mangales, Parque El Cementerio, Parque Gerlein y Parque La Candelaria. En esta

presentación detallo las áreas de cada parque, las intervenciones realizadas, elnúmero y

tipo de juegos infantiles y biosaludables instalados,así como las característicasespecificas

de cada lugar y los porcentajes de incidencia según el área intervenida.Por ejemplo, el

Parque La Plaza recibe aproximadamente 14,000 usuarios al mes, siendo la mayoría niños

menores de 10 años y jóvenes entre 13 y 16 años que utilizan los juegos biosaludables. Sin

embargo, este espacio enfrenta desafíos como la presencia de habitantes de calle,

vandalismo y actos obsçenos, lo cua,atecta.suuso.adeçuadoYSeguroAdemás delas
Conceo unicipal de Galapa
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intervenciones realizadas en los parques, hemos llevado a cabo mantenimientos en señales

de tránsitoy semáforos del municipio,aunqueestas actividades corresponden a otros entes

responsables. Estamos aquí para presentar este informe de gestión, resolver cualquier

inquietud que puedan tener yrecibir sus comentarios o sugerencias. En el Parque La Plaza

hemos trabajado de manera constante para reparar daños ocasionados por el vandalismo.

Durante el año pasado realizamos cinco intervenciones específicasrelacionadas con daños

en mallas,columpios y en diferentesjuegos biosaludables. Este parque cuenta con 10 juegos
biosaludables, 3 juegos infantilesy 2 castillos,aunqueno tiene canchas niáreas sintéticas. En

CUantoa lasreparaciones realizadas,arreglamos amoblamientos como bancasque habían

sido desarmadas o vandalizadas. Por ejemplo,hubo unabanca defibra ubicada cerca del

Banco de Colombia que fue arrancada, dañandosus tornillos, y que restauramos. También
hemos realizado intervenciones eléctricas en este parque y en otros. En una ocasión, por
ejemplo,tuvimos que reinstalar cableado que había sido robado. lo cual dejó elparque sin

iluminación durante un fin de semana. Reinstalamos el cableado, arreglamos las lámparas y

aseguramos la iluminación del parque. Además, intervenimos en los juegos infantiles, como
los castilos, que son estructurascompuestas por varios elementos. Les cambiamos placas,

pulimos los pasamanos y realizamos ajustes para garantizar su óptimo uso. También

reinstalamos canecas de basurd y trob�m0s en la reparación de adoquines qUe fueron

levantados por lasraícesdelos árboles.En ese caso, cortamos la raíz, volvimos a colocar los

adoquines y aseguramos que los juegos estuvieran en buen estado. Dentro de las

reparaciones específicas, restauramos balineras, silinas de los columpios yajustamos los

balancines. Siidentificamos defectos quepuedan causar problemas, realizamos los cambios
necesarios de inmediato. También trabajamos en las mallas del parque, que han sido

frecuentemente dañadaspor actos de vandalismo. Por ejemplo, hace poco, un individuo

dobló tubos, rompió mallas, desarticulóun subibaja que habíamos arreglado y robóuna
cadena de un columpio. Esta situación fue denunciada ante la inspección de policía y

notificada a la alcaldía.Casos como este se presentan casisemanalmente, y en muchosde
ellos el daño es deliberado. Hemos encontrado mallas cortadas intencionalmente o
golpeadas con objetos contundentes, lo cual demuestra que no son daños accidentales

causados por niños o usuarios habituales del parque. Estos actos de vandalismo han
requerido intervenciones constantes para restaurar las áreas afectadas y asegurar que el

parque esté en condiciones óptimas para el disfrute de la comunidad. En el Parque La Plaza

también enfrentamos actosde vandalismo significativos. En un caso reciente, una persona

dañóla base de un juego infantil, llevándose el hierro que servía como agaradero del

columpio y una cadena, dejando solo un pedazo que aún conservamos como evidencia.

Estos actos dificultan nuestro trabajo de mantener los parques en buen estado para la

comunidad. Pasemos al Parque 3 de Mayo. Este es un parque pequeño, con un aforo

aproximado de350 personas, en su mayoría niñosque disfrutan desu canchita defútbol3.

queconsisteenun área malladapara jugar 3contra 3.Es una zona especialmente vulnerable

fConce�Muniepadecaapa
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alconsumo de drogas, como bien saben los honorables concejales. La presidentade la Junta

de Acción Comunal ha trabajado arduamente para mejorar las condiciones del parque. En

apoyo asus esfuerzos, hemos instaladolámparas nuevas para mejorar la iluminación y reducir

el impacto de estas actividades ilícitas. En el parque también realizamos trabajos de

reparación, como tapar huecos en las áreas de juego utilizando bloques, ya que las pelotas

de los niños se salían constantemente. Desmontamos un árbol que invadía la cancha y

realizamos mejoras eléctricas: instalamos cajas de registro y colocamos lámparas de mayor

luminosidad. Además, reparamos los juegos infantiles y restauramos la grama sintética.

Respecto a la malla eslabonada que rodea el área de juego, realizamos un cambio

Completo, instalamos redes nuevas en los arcos de la cancha y trabajamos en el acabado

general delparque. En colaboración con la alcaldía,se llevó auna persona para embellecer

el lugar con dibujos. Sin embargo, lamentablemente,a los tres días de haber entregado el

parque a la presidenta de la Junta, se presentó un nuevo acto de vandalismo: rompieron

una cadena recién instaladay pintaron con spray los postes de madera que acababan de

ser restaurados. A pesar deesto, seguimos trabajando para reponer la cadena y los demás

accesorios dañados. Ahora,sobre laCancha de Las Mercedes, quiero aclarar que hubo un

erroren los encabezados de la presentación, pero aquí detallolas acciones realizadas:

Demolición yreconstrucción del 40% de los muros, reforzando todas las columnas.

Cambio completo de la malla eslabonada a malla electrosoldada, comoparte de

un ejercicio piloto para evaluar sU resistencia frente alos constantes daños causados

por vandalismo.

Pinturageneral de la cancha, reparación de gradasy sustitucióndelos tablerosde

básquet.

Instalaciónde dos puertas aseguradas con candados, entregadas oficialmente a la

presidenta de la Junta.

LaCancha de Las Mercedes, con un área de 600 metros cUadrados, cuenta únicamente

con superficie de concreto'"y es utilizada activamente por la comunidad. Estamos

comprometidos con el mantenimientoy. mejora de estos espacios, a pesar de los retos

Constantes que enfrentamos debido al vandalismo. Continuaremos trabajando de manera

incansable para garantizar que los parques y áreas recreativas sean un lugar seguro y

funcional para todos los ciudadanos. Nuestro compromiso con el Parque 3 de Mayo es

transformarloen un espacio queno soloreúna a los niños yjóvenes, sinotambién a las familias,

fomentando la unión comunitaria. Para lograrlo, tenemos un proyecto integral queincluye la

reestructuración de la cancha, instalando arcos más adecUadosy estéticos, ajustando sus

dimensiones al espacio disponible; la renovación completa de los juegos infantiles,

agregando más opciones para los niños; la instalacióndetres juegos biosaludables diseñados

especialmente para la tercera edad, como un columpio, barras paralelas y un equipo para

ejercicios de cintura. Además, construiremos un kiosco.contejaS.y estructura de aceropara

Conce�MuncpaidGalapa
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mayor durabilidad. y renovaremos el sistema de alumbrado con lámparas de mayor
luminosidad. Este proyecto estáplaneado para iniciar en el segundo trimestre de este año
(abril-unio) yentregarse alacomunidad en el menor tiempo posible. Por otro lado, la Cancha
de Las Mercedes, quetiene un aforo mensual de 1,380personas y es utilzada principalmente

paracampeonatos de fútbol5,básquetbol y voleibol, ha sidoremodelada completamente.
Los trabajos incluyeron la demolición y reconstrucción de muros de bloque vidrio prensado
con refuerzosen columnas y vigas perimetrales:el cambio de la malla eslabonada por una
malla electrosoldada más resistente, además de reforzar portones y tuberías;la renovación
de gradas y tableros, incluyendo pintura general, la instalaciónde lámparas con mayor
luminosidad y la reparación de los marcos de fútbol. Sin embargo. enfrentamos desafios
como elvandalismo recurrente,queafecta tanto las estructurascomo los trabajos recientes,
por lo que solicitamosapoyo del Honorable Concejo para fortalecerla seguridad y mitigar
los daños. Un problema crítico es el transformador en la zona,que genera flUctuaciones de
voltaje constantes y provOca el daño de lámparas semanalmente, lo que estágenerando
sobrecostos que deberían ser asumidos por el alumbrado público. Finalmente, el Parque La

Esperanza, con un área de 3,100 m², es uno de los espacios más frecuentados por la

comunidad. Cuenta con 1l juegos biosaludables,2juegos infantiles, incluyendo un castillo
múitiple, y una cancha sintética. En este parque, las intervenciones recientes incluyen la
nivelacióndeterrenospara reinstalar los juegos biosaludables en una sola área, la reparación
debalancines, bases de lámparas yjuegosinfantiles, así como la instalacióndeconcreto de
3,000 PSI y bases ampliadas para los nuevos juegos. Esperamos entregar el parque
completamente renovado en un plazo de 15 días, asegurando quetodos los espaciosestén
listos para el disfrute de la comunidad. Con estos esfuerzosbuscamos mejorar la calidad de
vida de los habitantes, promovierndo espacios seguros, funcionales y deesparcimiento que
beneficien a todos los Sectores de la poblacion. � informe presentado detala las
intervenciones realizadasen diversos poarques del municipio.En el Parque La Esperanza, las

reparaciones se programaron conforme a lasfechas estipuladas.Se realizarontrabaios de
soldadura en las puertas de malla eslabonada, las CUales reciben mayor impacto,
reemplazándolas por mallas electrosoldadas. Además, se tensionóla mallade nylon en la
canchay se arreglaron las bases dondevan los anclajes.También se llevarona cabo ajustes
en el sistema eléctrico, que constantemente requiere reemplazos de lámparas debido a
fallas recurrentes relacionadas con un transformador defectuoso, CUya reparación ya fue
solicitadaformalmente por la comunidad y la alcaldía,pero no ha recibido respuesta. En
CUanto a los juegos biosaludables,se repararon y ajustaron piezas como los tornillos de un
juego infantil,loS CUales estaban flojos por el constante uso. Se sustituyó una malla peligrosa
por barrasdemadera, lo que resultó másseguro y atractivopara los niños. Asimismo, se realizó
lainstalaciónde andamios para tensionar la mallasuperior, destacando que el personal a
cargo cuenta con certificación para trabajos en alturas y utiliza equipos de seguridad
adecuados. También se intervino la puerta de accesO al parque. De manera general, se

f Concejo Municapalde Galapa NITS 802009715-8
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llevan a cabo labores regulares de poda, limpiezay mantenimiento eléctrico en el parque.

En elParque Cruz de Jubileo, que cuenta con una cancha mútiple, juegos biosaludables,

juegos infantiles y una zona de esparcimiento, se destacaron los trabajos en los baños, los

CUales estaban deteriorados. Con mofivo deun campeonato de boloncestoy voleib�l, se
realizóuna remodelación que incluyó la instalación de cerraduras, el mantenimiento

Completo delos inodoros y la habilitación deambos baños con aguafuncional.En la cancha,
se aplicónueva pintura, se reinstalaron las mallas y se realizaron reparaciones a los tableros,

que habían sido vandalizados. Para resolver el problema de los tableros dañados, se
instalaronprovisionalmente tablerosde madera mientras se recibían los de acrílico desde

Bogotá. Además, se implementaron aros profesionalescon sistema de resorte, ideales para
las maniobras realizadas por las escuelas de baloncesto que utilizan el espacio.Semejoraron

las luminarias,instalando lámparas más grandes para actividades nocturnas, y se realizaron

trabajoS deresane y pintura en las gradas.También se colocaron seh�léticas en los parqUes
parapromover la limpieza y evitar que las mascotas dejen heces fecales en el lugar.En el

Parque de la Prosperidad, un espacio más pequeño con menor afluencia, se realizaron

trabajos básicos como recolección de residUos, poda y limpieza de un canal que recoge
aguaspluviales. Se aclaróquelas bancas no fueron robadas,como se había rumorado, sino

que unadeellas füe retiradapara sureparación tras el impacto de un árbol caído durante

un vendaval. Las labores eneste parque se enfocan principalmente en prevenir inundaciones

mediante la limpieza periódica del canal. Las intervencionesen los parques buscan mantener
y mejorar las condiciones de estos espacios públicos, aunque persisten desafíos como el

vandalismo y problemas estructuralesque requieren atención por parte de la administración

municipal. En el Parque de la Prosperidad se identificaron tres puntos principales que
requieren limpieza constante, además dela realización regular de podas. Este parque sufrió

daños significativos debido a un vendaval, incluyendo destrozos en la infraestructuray

árboles caídos. Serepararone instalaron nuevamente las canecas, y también se trabajóen

las luminariasaéreas. Sin embargo, las luminariasde"ojodebuey" instaladasen el parque son

obsoletas, ya que son frecuentemente vandalizadas, dejando cables expuestos que
representan un peligropara los usuarios. Elproyecto contempla sellar estas luminarias,ya que
tampoco son adecuadasparaquienes transitan por.el parque, debido a que sus reflectores

pueden ser molestos a la vista. Por otro lado, las bancas del parque fueron objeto de
vandalismo, con grafitis y otras intervenciones indebidas, por lo que se realizaronlabores de
limpiezay mantenimiento para restaurarlas. En el Parque Maria Auxiliadora, que se encuentra

cerca de un colegio, se levóacabo una intervención limitada.� columpio queexistia enel
área fue retirado debido ala faltade cadenas y problemas deseguridad, y el espacio fue

transformado en un pequeño campo de fútbol. Aunque se instalaron estructuras como
canchas de tubos galvanizados, estas fueron robadas en dos ocasiones, aparentemente

para venderlas como hierro pesado. Ante esta situación,seevaluó la posibilidaddereinstalar

elcolumpio, pero se consideró que el área no es segura para los niños debido a la faltade
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vigilancia. Además, se repararon luminarias,se realizaron podas y labores de pintura,

incluyendo sillas con diseño de dados. También se restauró un juego infantil conocido como

"� Castilo", qUe estaba deteriorado.� tobogdn fue reporado yel drea quedó

Completamente funcional.En el Parque Salón Azul, lacomunidad expresóconstantes quejas,

especialmente por eluso indebido de lacancha y los actos ilíicitos que ocurren detrás desus

muros, como el consumno de sustancias.Aungue se solicitó derribar los muros, esta decisión

depende de la alcaldía y requiere un presupuesto adicional.Se realizaronreparaciones en

los juegos infantiles y biosaludables,se cerraron áreas infantiles y se instalaron mallas

protectoras en un área de aproximadamente 800 metrosCUadrados. También se levaron a

cabo cambios en laluminaria del kiosco y se realizaron trabajos de mantenimiento en los

juegos, incluyendo pinturay reparación de balineras. Sin embargo, Ias mallas protectoras

TUVieron que ser reparadas en menos de un mes debido a actosvandálicos. En cUanto al

Parque Biosaludable,este presenta un alto nivel devandalismo. Los juegos biosaludables, que
fueron desinstalados para sumantenimiento, no pudieron ser reinstalados debido a la falta

de iluminación. La comunidad exigióque se solucionara este problema antes deaceptar
nuevamente los juegos. Todo el sistema eléctrico y las luminarias fueron completamente
robados,dejando alparque sininfraestructurabásica. Durante una intervención depoda.la

comunidad alertó sobre un árbol que era utilizado por bandas para almacenar objetos

peligrososy drogas.Con apoyo policial, se logró podar el árbol.Actualmente, se proyecta la

instalaciónde lámparas solarespara este parque, buscando reducir la dependencia de la

infraestructura eléctricaconvencional. En general, se destacó la importancia de garantizar

la seguridad, el mantenimiento constante y la iluminación adecuada en los parques,

enfrentando eldesafío que representan los actos vandálicos y los problemas estructurales

recurrentesen estos espacios públicos delmunicipio.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Ya hemos visto demasiado, y.para nosotros, los honorables concejales del municipio de
Galapa, con el respeto que ustedes se merecen y que nosotros también merecemos, nos

están viendo la carade bobos. Noquiero usar otras.palabras, pero ninguna parte de la

Comunidad estásatisfecha.¿CUándo fue la última vez que se hizo mantenimiento a los

parques? Ahora les vamos acompartir un informe de lo que hicimos ayer a las 4de latarde
en 10parques. Nada de lo queustedes están presentando ahí refleja la realidad.Por ejenmplo,
yo vivo en elSalón Azul, y lo que usted presentóno alcanza ni el l1% dela situación real en la

que se encuentran los parques. Estoy molesto, y perdón, pero las Cosas no Son así. Nosotros

somos coadministradores, y como tal, merecemos respeto. Por eso hemos permitido que
sigan exponiendo. Eduardo, necesito que, por favor,proyectes la realidad decómo están los

parques hoy en el municipio.Además, tengo un video de los niños quejándose porlacalidad
del servicio que ustedes están prestando. tiene la palabra el concejal SAULON
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CONCEJAL: SAULON OSPINA

Tengo unapregunta, ¿de los parques queustedes tienen cUántos construyeron ustedes?

ASESOR AMOBLANMIENTO URBANO:

Uno solo

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA:

Concejales, las imágenes no están en orden así quevayan identificando los nombres de los

parques, empieza Eduardo, tiene la palabra el concejal MANUELSILVERA.

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

En las tapas, ¿qué es constante? Los mangos y los manubrios dondelas personas se agarran
para evitar accidentes no seencuentran ensu lugar. Hay problemas de movilidaden la zona
delos pernos deanclaje. La comunidad también se quejó de que ninguna de las lámparas

de esazona está funcionando. Además, el estado de la cancha es lamentable.

completamente levantado.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

Usted nos muestra ùna foto,donde el césped del parque está en buenas condiciones.Mire

cómo estáelcésped. Ayer, alas 4de la tarde,cuandofuimos al parque,¿en quécondiciones
seencontraba? La válvula..ustedes nos dicen que revisaron las mallas. Pues miren en qué
condiciones están las mallas y los tubosque las sostienen.

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

En esta zona los niños se quejaban. Habia unos nenes ahí jugando, y creo que hay un video

donde ellos mismos están expresando lainconformidad. Es Común que, cuando uno pasa en

SUvehículo por ahí,tenga que frenarobligatoriamente porque siempre sale el balón rodando.

Y lo he dicho aquí muchas veces: después del balón viene el pelado coriendo, y eso nos

puede generar un accidente que puede llevar incluso a lamuerte a alguien. Alí mismo, en

ese lugar, quería mostrar el estado de esa señal de tránsito. Y ahí mismo, bueno, ya que

hablamos del cementerio, pero eso lo explico hoy. ¿Qué pasa? Ese tipo de mallas, no solo

porla vandalización sinopor eluSO Constante, tiende a sermás débilque la quese encuentra,

por ejemplo, en Las Mercedes, que es una electrosoldada. ¿Y quépasa? Esto, con el

Constante golpe del balón, tiendea romperse de manera más fácil y, en p0cas semanas, ese

es el estado del biosaludable en el cementerio. Hay movilidad; una persona que intente
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hacer ejercicio ahí está en iesgo de romperse la columna al caer y quedar en malas

condiciones. Eduardo,devuelve porfavor.Ahí habia un biosaludable. pero fueretiradoy dejó

unos pernos ahí salidos. Cualquier personaque vaya caminando estáen riesgo decaerse,

de cortarse.y no está ni siquieraseñalizado.Inclusoesa pintura,la acción comunal la realizó

ahora en Navidad. Quedó ahiePapa Noel, pero no estó seholizado. � estado delds mallos

también estámal. El estado de los arcos estácompletamente oxidado, con riesgo de
contraer un tétano ocUalquier otra cosa. Si alguno delos niños sufreun accidente, no hay el

arco. Mira, ahí está rota la tubería del.encerramiento. No hay tablero, no está el aro de
baloncesto. Exacto, ahí está amarrado con una malita, los tubos están rotos, la pintura

deteriorada. Eso se ve que hace mucho tiempo no se le realiza manteniniento o pintura.

¿Qué hay que decira favordeesto? Que cada dos o tres días, o nosécada cuánto,veoa
un funcionario de ustedes, al muchacho Atilio, que todos lo conocemos. A él sí lo veo
bariendo ahí.Es lo único quepuedo decir. porque esla zona donde vive mi mamá,una zona
que frecuento todos los días. Lastimosamente, en estos días, con las varias muertes que han

habido aquí en el municipio de personas conocidas, he estado visitandofrecuentemente el

cementerio, y eso es lo que nos encontramos a diario. Ahí estáel estado delas bancas, que
dicen que fueron puestas por la misma comunidad. Bueno, eso sí hace parte de la

vandalización, pero,detodos modos, estádentro de lo contratado. Mira el estado deesta

otra banca: estáamedias,la mitad dela base rota, la tapa estáoxidada,y las barras donde
lagente se sostiene para realizar ejercicio fisico están oxidadas también. Aquí hay algo muy
importante, y desde el punto de vista médico esto es algo grave.Hay un desnivel en los dos
balancines: si usted pasa 15 minutos ahí, sale con un problema de cadera.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el concejal SAULON OSPINA

CONCEJAL:SAULON OSPINA,

Es que mira, el temade la pintura, obviamente los niños sudan, y eso es salitre lo que una

persona prácticamente bota cuandosuda.Sinembargo, también existe la pintura de barcos,

o sea,que la pintura que se estáutilizando también esdemala calidad, porque si se utilizara

comola delos barcos, no estuvierasUcediendo esto.Mira,eso estáquese cae, todo podrido.

Esa es la plataforma donde los niños caminan, y está con costras, costras de óxido. Ya
sabemos que el óxido, corrjame el doctor sime equivoco, no es algo a lo que podamos
exponer a nuestros niños porque estaríamos arriesgándonos a casos de tétano. Todos los

pernos están podridos. Laconnotación que usted mencionaba, doctor, sobre que el tema
dealumbrado urbano no compete en este caso, igual tiene implicaciones. Por ejemplo,en
el parque Cruz de Jubileo, que estáfrente a mi casa, todos los puntos eléctricos están

expuestos y nisiquieratienen tapas. Usted dice queestán reemplazando los reflectores, pero
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cUalquier niño,por curiosidad,toca uno de esos cablesy ahí puede ocurrir una tragedia.Ahí

estálamuestra: todos los puntos eléctricos están así,sin tapas, no hay uno que esté completo.
En el parque VIPAtambién hay un tablero eléctrico que tiene huecos, y cualquier joven

puede manipularlocon la mano y quedar electrocutado. Entonces, no entiendo cuáles son

lasnormas que están aplicando en este caso. Dicen que no es sU Competencia el tema de
laluz, pero igual están interviniendoen ello. Si no es su competencia, entonces no deberían
meter mano, pero como vigilantes de los parques deberían hacer el requerimiento y
asegurarse dequese cumpla. Es responsabilidad de todosevitar quealguien salga lesionado

por situacionescomo esta.Miremos más adelante: todo eso es del parque CrUz de Jubile0.

Este es el parque Los Mangoales. Miren el estadodelas mallas,completamente destruidas.Se
supone que se hacen inversionestodos los meses, que hay un plan de trabajo, peromiren
eso. Bueno, las sillas sí estánen buen estado, eso sí procede, aunquesea con unabarra. Y
eso, según los vecinosque interrogué porque se me acercaron, aproveché y les hice unas
preguntas. Ellos me decían que este problema es viejo y que lo que ustedes hicieron fue
instalar una tuberia para bajar el agua, pero igu�, CUondo es. época deinvierno,eso Se
inunda y por eso se rompió. Esa cuestión es que cuando llueve o hay mucha brisa, cae.
Amontonen los pedazos de la cubierta,que puede caer en un ojo. Y nuevamente, doctor,

¿quépuede pasar si entra óxido en el ojo? Miren el estado del parque LaCandelaria 2,está

muy destruido.Miren cómo están todasesasbarandas, todaspodridas. Sigan adelante. Miren

eso,cualquiera quele ponga la mano se corta fácilmente.Miren, miren,miren. Esa baranda
estáreventada porlamitad.Todo eso es parte de La Candelaria 2y vean cómo está,en ese
estado tan triste. Ningung delas gradas o bordes de los muros estd en buen estado. � tubo

estápodrido, y ahí es donde se sopló la estructurade cemento porque el tubo ya está

completamente deteriorado. Arriba de los tubos no les ponen el sello. Dicen que se pierde,

serobaose parten las tapas. Eso deberían hacerlo en hierropara evitar ese dolor de cabeza.
Alíhubo biosaludables,perono existe ninguno actualmente,se los llevarony no volvierona

poner. Ahí están los puntos. dondeestuvieron instalados.Miren elestado de las mallas, las

condiciones deloS marcos. Sellevaronun biosaludable con un tubo y dejaron eso ahí,lo cUal

espeligrosísimo. Señor presidente,mne gustariahacer una intervención desde el punto de vista

financiero.Este es elparque Los Mangales. Ahí estála alfombra,completamente levantada

por todos lados. Sigan adelante, miren.Ese es el parque Los Mangales. Falta toda una
baranda, que se partióy no volvierona instalar. La verdad. no se encontróningún parque en
óptimas Condiciones como lo manifiestan aquí en el PDE. Miren esto.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el concejalCARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ
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Aquí no podemos levar a nuestros hijos, ni la comunidad puede llevar a sus hijos, porque
como lo acabamos de mostrar en la visita que hicimos ayer, esos parques aquí no están
sirviendopara nada. Entonces, ècUdl es mi preocupación? � aho poasado, dqui tengo una
certificoación de la Secretaría de Hacienda para que lamiren. Se llevaron alrededor de
3.242.319.166 pesos. Esto es lo que la administración giró del 1 de enero de 2024 al 31de
diciembre de2024, en 12pagos:

13

199 millonesen enero.
179 millones579 mil en febrero.
195 millones 134 mil en marzo.
238 millonesen abril.

632 millonesen mayo.
194 millones437 mil en junio.

447 millones659 mil en julio.

224 millones316 mil en agosto.
114 millonesen septiembre.
249 millones520 mil en octubre.
305 millones459 mil en noviembre.
261 millones:101 mil en diciembre.

Para un total de3.242.319.166 pesos. Con esta plata se pUeden hacer tres parques al año. Y
Con esta misma plata no son capaces, en el marco del convenio deamoblamiento urbano,
de hacer el mantenimiento necesario para tener los parques en las condiciones que merece
el municipio. Esta plata esdelos impuestos que pagamos los ciudadanos de Galapa, y que
paga todo el mundo aqu.Entonces, concejales, yo les diría hoy, los inyito, y creo que todos
estamos de acuerdo, a hacer un alto. Démosle un informe al alcalde, revisemos ese
convenio, y que no se le gire un solo peso más a partir de hoy. Nosotros, como
Coadministradores, lo podemos hacer. Entremos a revisar jurídicamente ese convenio de
amoblamiento urbano. Hoy le digo al alcalde y al secretariode Hacienda: no se les gireun

solopeso más porque tenemos pruebas claras deque no están haciendo las cosas bien, yel
municipio de Galapa merece respeto. Concejales, estoy seguro de que todos están de
acuerdo con esto. Hoy mismo, a partir deesta sesión,revisemos este caso jurídicamente con
los abogados delaalcaldía, y no permitamos más giros hasta que ellos hagan presencia
efectiva en los parques. ¿Están deacuerdo, concejales? Entonces, presidente, hagamos un
acta hoy para alertaral alcalde y decirle que debemos revisar esta concesión.Apartir de
estemomento,que no se le gire más dinero. El alcaldedebe saber cómoestán los parques,
y la administración también. ¿Quién es el encargado de revisar esto, planeación o
infraestructura?Bueno, entonces, infraestructura,presidente. Ojalá antesdefinalizar la sesión

de hoy podamos firmarese acta y enviarle estaalerta al alcalde. Yaestá bueno con esta
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administración. Si hay responsables, yo me incluyo como responsable porque creí que los

parques del municipio iban a estar en buenas manos. Gracias, presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el concejal ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos días, honorables concejales, mesa directiva, "veeduría, periodistas que nos
acompañan eldía dehoy. Empezar el día así,.con esas imágenes, estotalmente triste porque
nos están engañando y están engañando al municipio de Galapa. El concedente es la

alcaldi.el responsable de pagar, vgilar y controlar .� concesionario es Amoblamiento
Urbano. ¿Cuál es su deber? Conservartotal o parcialmente la obra, en este caso los parques.

Yo les digo a los señores de Amoblamiento Urbano:¿ustedes no sedan cuenta de queestán

engañandoal municipio de Galapa? Lo único que están logrando es perjudicara nuestros

niños,quienes no pueden participar ni realizar actividades recreativas en esos parques

porque están expuestos a tener un accidente. ¿Con qué cara vienen ustedes hoy acáa
mostrarnos ya engañarnos con unas diapositivas viejas? Imágenes que no tienen nada que
ver con larealidad. Por eso nos tomamos el trabajo,ayera las cuatro de la tarde, de visitar

uno a uno todoslos parques. Ustedes no tienen la másmínima vergüenza. Estodebería darles

pena. QUe los manden aquí con unas fotosviejas y ni siquiera sean capaces de visitar los

parques para ver cómo realmente están.Pienso queya no vale la pena desgastarnos con el

temadeAmoblamiento Urbano. Esto debe terminar.Deben irse del municipio. Y no estamos
hablando deun convenio, es uncontrato de concesión. Y usted,docto, sabe bien cómose
terminan los contratos de concesión: con un acto administrativo.Porque hay cláusulas y

condiciones resolutorias,y eso deberevisarseen el contrato. Ustedes no están prestando el

servicio. Prácticamente. se robaron la plata del municipio. Tres mil millones para tener los

parques en esas condicionesesun robo. Esa plata servíapara otras cosas. Y como dijo el

honorable concejal Carlos Álvarez, no se les debe girar ni un peso más. Pero esto no es solo
detener los giros. De aquí nos vamos a hacer las denüncias a la Procuraduría. Esto es muy
grave. Están girando dinero y ustedes no están cumpliendo con sUS responsabilidades. La

administración gira los recursos.aY cuáles el deber de ustedes? Mantener los parques del

municipio de Galapa en óptimas condiciones. Nos mandan informes detallados donde
afiman que los parques están en estado "óptimo". Parque Salón Azul: óptimo. Parque La

Candelaria: óptimo.Esta pregunta va parausted, doctor, como jurídico de Amoblamiento

Urbano: definame la palabra óptimo, por favor.Solo eso, definame óptimo.

JURIDICOAMOBLAMIENTO URBANO:

F ConcoMunicipade Gäläpa
NITa 802009715-8

Dirección: Calle 9 No.14-52 Galapa, Atlántico.

Coreo:secretaria@conceiodegalapa.gov.c�.



CONCEO
MUNICIPAL

GALAPA G
Dentro de nuestra empresa, "óptimo" nos estamos refiriendo al estado. Pero,asu vez,hay una
caracterización de bueno, regular.

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Pero es un ódptimo,bueno, regular, feo;muchas gracias,doctor. Entornces, señores, el día de
hoy se instalarán las perspectivas de hoy porque prácticamente ya se robaron la plata del

municipio. Gracias, señor presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el concejal SAULON OSPINA

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Muchas gracias, señor presidente. Buenos dias a todos, honorables concejales. Ahorita

intervino, pero muy someramente, con las imágenes que veíamos. Bienvenidos a los

representantes y funcionarios de Amoblamiento Urbano. Yo quería hablar de otras cositas

porque, obviamente, lo que percibimos ayer al hacer las visitas todos los concejalesa los

diferentesparques, ya nos damos cuenta de la realidad versus lo maravilloso y bonito que
nos pueden presentar en unas diapositivas. Nosotros teníamos cita con ustedes, una

invitación con ustedes el día 17. a lo cual ustedes respondieron que no podían venirporque

tenían unos compromisos por fuera,pero empezamos Con unas fallas nada más desde el

certificadoque ustedes nos mandan porque el 17de febrero nos lo mandan, 17de febrero

de2024. Digamos que puede ser un tema detranscripción, pero esque si nos vamos a ese
fema, entonces el secretarioGullermo tampoco erasecretarioen esa fecha.¿Y qué pasa?
Que ya esto empieza a mostrarnos la tendencia de un corta y pega, averdad Nos

manifiestan lo de los parques todos en óptimo estado según lo que ustedes mismos

manifiestan aqui, pero nos manifiestan 14y el día de ayer nos mandan nuevamente un

certificadoun poco más actualizado y nos mandan con uno de 15. Entonces ya empiezan a

haber incongruenciascon lo que ustedes mismos tienen. O no saben o nos están ocultando

parte de la verdad. Resultaque también nos mandan una serie de actividades, actividades

que obviamente no nise han dado nise darán por lo visto. Resulta queustedes también nos

mandan nuevamente el certificadode ayer, 20 de febrero de 2024. Nuevamente cortay

pega. No estamos teniendo en cuenta ni siquiera los erores posibles de transcripción.

Entonces definitivamente los errores van de malen peor. Yo me tomé el trabajo porque es

que ustedes el l7 también nos mandaron un Excelque fue el que leyóel honorable concejal

donde estaba discriminado todos los meses del año y tal cUal así como lo leyó llegó 3.242

millones y algo más. Pero en el certificadoque ustedes mandan ayer. Ustedes nos mandan

en larespuesta del cuestionario.Deme un segundito aquí para ir con la verdad. En el punto
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4 de la respuesta usted puso certificación de pagos y recuerdo bien la pregunta. Dando
respuesta al punto 4y5esde indicarque la empresa es una unión temporal y que debido a
nuestra naturaleza y funciones están otorgas certificadosde pago. Esto por no ser una
entidad. Ahora bien, durante la vigencia 2024 se efectuaron y se recibieron los pagos
Correspondientes de enero a diciembre generando así un 100% que representa un total de
2.000 millones.Oigase bien, 2.000 millones cuyos recursos se destinarán al uso, reposición,

modernización, operación, mantenimiento y administración del sistema de amoblamiento
urbano municipal. Oigase bien, 2.000. Ustedes nos están escondiendo 1.242 millones porque
la realidad es otra. Entonces yo no sé quién mandó esto porque esto es grave. El hecho de
que ustedes nos estén ocultando información es gravísimo.Y también nos mandan la planta

de personal con 15 funcionariosel cual asciende con todos los pagos para fiscales y demás
a una cifra de 40.720.821 pesos mensuales.Oígase bien,40 milones,no legamos a los 41.

Vayan anotando si quieren. Y después empiezan en el punto 7dela respuesta al punto 7.

Ustedes nos dicen, de acuerdoala ejecución de recursos para la vigencia2024 se procede
aproyectar una gráfica que pone los porcentajes de distribución de los recUrsos asignados.

los cuales se relacionan acontinuación. Impuestos a la gobernación del Atlántico y Alcaldía

Municip� deGalapas representan el 20.9%. Y me ponen unas siglas ahi que dicen,el cual

contempla el 49.5% de los gastos ejecutados en el contrato y el retorno a la inversióndel

payback equivale al 29.5% para el total. Ahora, el 20.9% equivale a esos 3.200 millones de
pesos, 677.644.705 pesos con 694 centavos. Estamos hablando dees� 20.9%. ¿Cuánto

queda?Vaya restando. De los 40 millonesqueusted dice quese gastanen laplanta personal,

se llevan alaño 488.649.852,equivalente al 15% que está metido en las siglas que usted dice.

Deben serlos gastos deoperación y defuncionamiento del amoblamiento. Yo me extralimité

y busqué un número y hasta elevado. Oígase bien,5millonesde pesos le puso a usted entre

alquiler dela casa, gastos deservicios públicos y otros serían60 millonesal año. Descontando

todo eso,a mí me arrojaqueles queda austedes todavía 2.016.024.Eso es aproximadamente
el 62% del monto total. Todavia es un dineral. ¿Cuánto se gastan ustedes aquí? Porque
ustedes hicieron que esas siglas se gastaban en nóminas, gastos administrativos,servicios,

todo lo que ya les desglosé.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA
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Miren el video, eso fue el parque 3de

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

mayo,miren los niñosqueestaban alla

¿Presidente,eso cuando fue?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA
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Ayera las 5dela tarde,tiene la palabra doctor

GERENTE AMOBLAMIENTOURBANO:

Lo primero,es decir, haciendo referenciaa la parte financiera,pues que se estaba tocando

ahorita aquí lostrabajadores,es aclarar,primero,que la interventoríay los números que ya se
pasaron en algÚn momento, entiendo, no los tengo a la mano, pero son los números de
Concesionarios.Son dos contratos totalmente diferentes.Segundo, no son los 3.000 y pico que
van direciamente a las cuentas delAmoblamiento urbano, sino que primero� municipio

hace los descuentos pertinentes,y luego de eso van los recursos a las cuentas. Hay que
acarar eso.Ahorita no lo tengo aquí, pero entiendo, por el cuadro que tenía el compañero
que fue quien elaboró el documento en respuesta alconsejo, que los 3.500 ¿cuánto fue la

cifra que dijeron?3.200 millones. Ahí están incluidoslos impuestos; eso es antesde cualquier
deducción.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Yo le digo algo, con todo respeto. Sean 3.000,sean 2.000,sean 1.000,sean 500,yo quiero que
Usted se ponga la mano en el corazón y nos diga siese informe que nosotros hicimos ayer
entre cUatro delatardey cinco y media dela tarde esla realidaddelos parques que ustedes
fienen bajo suresponsabilidad o nosotros estamos diciéndoles mentiras a ustedes.

GERENTE AMOBLAMIENTOURBANO:

Bueno, nosotros seguimos aquí, tenemos aquí, y si tenemos algunos aspectos en los que
mejorar, pues yo propongo, yo propongo lo primero, una mesa de trabajo con las personas
que se deleguen, eso es lo primero. Y lo segundo, sí les agradecería, con honorables
concejales, que se les busque solución si existe algún problema, aquí me gUstaría que me
regalaran el material audio, el material visual que nos acaban de presentar. Sí seríabuenobuscar solución, buscar solución si existe algún problema, hacer un recorrido con algún
delegado por parte del consejo y mirarcuáles son las valencias.

PRESIDENTE: ROBERTo cUAOZUÑIGA

Disculpenque vuelvo a interrumpir, pero yo fui uno de los que en la sesión denoviembre lesdi a ustedes esta inconformidad que hay, y ahí está el acta, donde ustedes se
comprometieron que en un mes iban a entregar los mantenimientos delos parques y que, sino lo recuerdan, nos dijeron que había una persona en cada parque que hacíamantenimiento, barriendo y no séqué, yyo les dije, vivo en el Salón AZul y yo no veo a nadieahi. Entonces y0piensO qU€ yaaestasalturas, despues de unO,dos, tres y CUatromeses, nos
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vengan a decir que nos sentemos en una mesa de trabajo donde hace cuatrO meses se

comprometieron con nosotrosy ayer revisando una triste realidad que no es la que ustedes

se comprometieron. Entonces yo pienso que nosotros, como honorables concejales del

municipio de Galapay como coadministradores. ya es hora deque tomemos una decisión
Con ellos.

GERENTE AMOBLAMIENTO URBANO:

Bueno, antes, tengo que decirles, también quiero queme den una idea clara,de que el

vandalismo es un factor con el que venimos hace tiempo luchando, entiendo que existan

puntos dondese ve este material,y precisamente esla única forma en la quepuedo ver una

ejecución por parte denuestra empresa, mejoría continua y definitivamente estamos
abiertos.estamos abiertosaquenos señalen, es aquí dondeestán los errores y nosotros hacer
un plan de choque para mejorar en lo quese pueda.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra elconcejal MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Representante legal, que usted nos comenta ahora de realizar una nueva visita, ya las

pruebas, el material probatorio aguí es suficiente, considero yo. y aparte, ¿cómo es eso de
que ustedes no conocen el estado? ¿Cómo esque ahoravamosa ver paracomprobarnos?

Aquí, en una de las respuestas que usted nos daen el numeral 5,quienes son los empleados,
nos mandan la relación,y tiene un gasto en la nómina mensual de 40.720.000 pesos,

concentrando el 50%,que son 20 y tanticodemillones, 50%y larguito, directordeproyecto,

ingeniero residente,arquitecto residente, arquitecto,¿quéfunción, cumplen entonces? Yo te
acepto qUe la persona de aseo, � estd cumpliendo aseo, pero é� también tepuede decir,

esa malla se cayÓ,esto acáserompió, esto le ocurrió aesto, entonces,ellos son los queestán

todos los días, está elguardia también, porrespetoa la privacidad, no menciono los nombres
de las personas que están allí.,pero ¿quépasa entonces con los mandos medios oaltos? No
sécómo lo consideran ustedes dentro de su estructura jerárquica de la empresa, pero
entonces, quéfunción tienen ellos? ¿Cada cuánto visitan esos parques? O se están llevando

la plata sin presentarse ni una sola vez al mes, y vienen solamente a firmary a llevarse su

Sueldo de lamejor manera, de la manera más bacana. Gracias, Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el concejal CARLOS RANGEL
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CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenos díias, bienvenidos Amoblamiento Urbano. Buenos dias, Veedurías, todos los

Concejales, gracias Presidente por el uso de la palabra. El día miércoles, Amoblamiento
Urbano nosmandóun informe, un informe de 335 páginas, donde estaba el útimo trimestre.,

estamos hablando denoviembre, diciembre y parte deenero, hasta el 18deenero.En este

informe, muy abundantemente, me dicuenta que hay una parte que dice limpieza y aseo.
limpieza y aseo, mantenimiento muy poco. Lo que, se le hizo ahí fue a la cancha de la

Mercedes, pero muy preocupante' esto. porque se la pasan en la oficina haciéndole
mantenimiento a los juegosdelos niños, pero enrealidad nose estáviendo nada. Manifiesto

mi preocupación. porque son 3.242 millones, ahora me están diciendo, dice el señor
representante legal, que no, quees menos. porque ahí están los impuestos. pero esto nos lo

ocobamos demando�aHaciendo. aCómo vG a ser esto una mentira? aDónde, cudndo le

creemos nosotros, siellos vienen con una foto vieja ahí,quenos está mostrando 3de mayo
de hacecomo3años, porque esa foto que mandó la alcaldíg dibujar la cancha aláyesa
foto viejsima,como hace como de 3años, porque si comparamos las fotos que nosotros

tomamosel día de ayer, la pintura estátotalmente desgastada? Entonces, señores de
amoblamiento, ¿cómo levamos a ustedes a creer que ustedes están haciendo los

mantenimientos, dequeesta plata es mentira,que no les está entrando? ¿Cómoes eso. por
Dios? Si nos están mandando informes de copia y pega, como lo manifestó acáel concejal
del 2024.Señores, por favor,qué falta derespeto con el pueblo galapero, porque estamos
afectando aquí, esa la población infantil,a nuestros hijos.Ya han ocurido varios casos. El día

de ayer que estuvimos alláen el Salón Azul, un niño nos comentó, no vino ajugarfulano de
tal. porque tiene el dedo doblado. porque se descompuso eldedo. Porque esa cancha, eso

da miedo entraruno ahi. � concea� ccd cas se cae cogiendo un balón porque se enredó
en la grama,queestá toda desprendida, despegada. Eso es un mero pisoahí.Inclusive, vimos
ganchos ahí en las mallas.Es un deterioro,total, total. Pero lo que másme indigna esque nos
vean la cara aquí trayendouna foto totalmente vieja. Muchas gracias, Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra la concejal TERESA LLANOS

CONCEJAL: TERESA LLANOS

Señores, buenos días. Nosotros, como concejales, tenemos una gran responsabilidad con
nuestro municipio. Y en el marco del control polífico quedebemos realizar comoconcejales,

hoy queremos exigiles que cumplan con sus compromisos. En algún momento, tuve la

oportunidad deconversar con elseñorBaute, fueel 20de diciembrede 2024, manifestándole
mi preocupación con un pare que se encuentra en la calle 12 con carrera 16, el cUal en su
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momento estuvo ubicado a un metro del pavimento y ahora está ubicado casi en la mitad
dela cUadra. Ustedes aquí,ensu informe, nos manifiestan que las demarcaciones deseñales
de tránsito en el piso y verticales se encuentran en adecuado estado y en adecUada
posición. Nos manifiestan también que los reductores de velocidad están en buen
mantenimiento y adecCUación. Y ustedes y yo sabemos que eso no es así. Yo tengo un
consultorio odontológico y sobre la calle 12con carrera 16 hay un reductor develocidad que

le hace falta...no está completo.Entonces, quépasa? Las motos lo esquivan y han ocurrido
muchos accidentes. Si volvemos al temadel pare, el 20deabril presencié tres accidentes en
la noche. Entonces, eso es alarmante.Les pido quese comprometan. De igualmanera, este

Consejo va atomar acciones porque ya esto es negligencia de parte suya. No Sé siustedes

vivirán aquí o no.pero trabajan aquí y deben de tener sentido de pertenencia. Porque hoy
son los hijos de los galaperos, pero mañana pueden serlos de ustedes. Gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el concejal EDUARDO ROMERO

Z0

CONCEJAL: EDUARDO ROMERO

Buenos días, Presidente.Muchas gracias. Buenos días, concejales. Bueno, señores. Se me
adelantó un poco la concejal Teresa Llanos, donde nosotros manifestamos hace
aproximadamente únaño queustedes estuvieronaquí dos señalizacionesde tránsito porque
de pronto nos enfocamos más, concejales, en el tema de los parques. Pero que realmente,

señores, aquí las señalizaciones de tránsito hay unas que, por cierto, en las inmágenes que
vimos ahorita,había una que tenía como pinturay que realmente no decía ni pare. O sea,

decia era pa. Hace un afoestuvieron usfedes aqui. � concel Manuel Sivera y la concejal

Teresa lanos manifestaron que en la esquina de la casa de su mamá, la concejal, y
desmiéntame depronto en este momento si esa señalde tránsito ya fue instalada,

cONCEJAL: MANUEL SILVERA

Ayer con el presidente pasamos y tomamosnuevamente la foto quetieneque estarpor ahí,
en la cUalse muestra que solamente en unade las dos calles, una de las dos orillas también,

presenta el pare. La otra,que debe estar, tienemás de un añoy fue traídaaquí,comousted
dice, concejal, y todavía estáausente esa señal.No lo han puesto.

cONCEJAL: EDUARDO ROMERO
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Bueno, no quiero valerme de que somos concejales del municipio porque todos, creo,

tenemos la oportunidad,como lo deciamos antes,todos pagamos impuestos del municipio.

Y puede serun ciudadano en la calle quien también solicite esto, no solo nosotros como
concejales para decirles que instalen esa señal de tránsito. Realmente, escuchando cada
una de las intervenciones de los concejales, de verdad, señores, ya estamos cansados

Estamos cansados deesto. Ustedes son conscientes. La últimavez que estuvieron aquí,unos
se miraban las caras, diciéndose uno al otro: "Esto no me corresponde a mi y.

lastimosamente, se fueron. De pronto no"hay buenas condiciones, pero ya estamos
cansados. Y que hoy. señores, ledemospunto final a esto, que no lleguemos al punto de
tener que intervenir, de que ustedes tengan que salir del municipio. Tomen medidas sobre
esto. Desde hace un año, desde que entramos al consejo, les estamos diciendo que
realmente no han hecho nada. Desde esemomento hasta ahora. ¿qué han hecho Miren
la cifra. Ahorita tocábamos el temadelos números. Sí, eso no es lo que les entra a ustedes

directamente porque tienen compromisos de impuestos quedeben asumir,pero esos son los

pogos que corresponden. Que esos impuestos que no hayan entrado, porque me dicen
Ustedes queese noes elmonto, son impuestos queuno debe asumir bajo todos los contratos.

Realmente,miremos y revisemos. No queremos que pase un accidente como aquel en un

parque entre la Casa de la Cultura y la iglesia hace más de 20 años, donde un niño, un
vecino. jugando, tuvo un accidente con su dedo. Claro,yo lo recuerdo, y.no queremos que
pase el mismo suceso ahora,porque estos parquesdan para ese tipo de accidentes. Esaera
mi humilde intervención.presidente.Muchas gracias.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Honorables, someto aconsideración instalar la sesiónpermanente, favor levantar la mano los

queestén de acuerdo.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA:

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARRIOS NO ASISTIÓ

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA
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TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

Aprobada por todos los concejales presentes,tiene la palabra el concejal CARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

No, presidente,respecto a lo queafirnmabaacá elgerente, que esos impuestos no entraban,

así como dice él, sin los descuentos. No creo que el secretariode Hacienda nos haya enviado
eso mintiéndonos. Pero bueno, si nos envió esa información sin los descuentos, yo quiero

decirles. Son $3,242,319,166 quese les giraronen el 2024, del 1 deenero al 31 de diciembre.

Por ley. las alcaldíasdescuentan el 4.5%.Esto equivale a $145,904,000.AÚn así, les entraron

$3,096,414,804. O sea, todavía estamos por encima de los $3,000 millones. Porque el

descuento que hace la administración, la alcaldía,es del 4.5%. Cuando son contratistas,

CUando son empresas.O sea que, con $3,096 millones, todavía no les alcanzó para lo del año
anterior. Para que tengan ideas,concejales, sino son $3,242 millones, son $3,096 millones, si

esque no les han hecho el descuento. Según lo que nos envió Hacienda, no creo que sea
falso. Y aquíestán los números que quiero señalar.Gracias, Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

22

Tiene la palabra laconcejal NICOLLE MARTINEZ

CONCEJAL: NICOLLE MARTINEZ

Creo queya todo estádicho.Que los concejales han dicho la relidad de nuestro municipio.

Y la pregunta en realidad es cUánto verdaderamente le cuesta al municipio mantener en

óptimas condiciones nuestros parques. Aparte de los parques, las responsabilidades que
tienen en el tema deseñalización vial, ya sean verticales o horizontales. De verdad, sihoy

estamos teniendo un pago anual de$3,242 millonesaproximadamente. En donde el contrato

en SECOP aparece por una cuantía definifiva de $4,390 millones. ¿CUánto le cuesta al

municipio mantener las condiciones para darle los espacios eficaces a nuestros niños?

¿Cuánto nos va a costar entonces la inversión deestos 15 parques para que estén en buen

estado? ¿Hista cuándo tenemos queesperar para que estos parques estén en condiciones

óptimas para que los niños del municipio de Galapa puedan ir seguramente y no regresar a

casa quizácon un dedo cortado? Entonces, yo creo que aquí ya no es necesario hacer

mesas de trabajo,aquí yano es de esperar más. LIevan 7 añoscon la concesión desdeel

2018. Contrato que es de hasta 20 años. Tenemos que esperar 20 años para entonces
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encontrar parques simplemente con el terrenobaldío.Montados enmontes como está ahora

mismo el Biosaludable.Séquehay parques queestán totalmente vandalizados, pero ¿dónde

están las campañasde sensibilización de"YoCuido Mi Parque"por parte de amoblamientos?

No es solamente venir a señalar aquellos parquesque hoy en día sí. por X o Y motivos, están,

vandalizados. No es la excusa para decir que hoy los parques no están en óptimas

condiciones cuando le entran casi $4,000 millones a la empresa. Con $4,000 millones,

concejales, esos 15parques estuvieran en buenascondiciones. Sinceramente. De verdad ya

es triste que hoy siempreescuchemos a la comunidad quejándose y queno haya solución o
que sigan los mismos. Entonces, concejales, yo creo que ya es hora de tomar decisiones

como lo han dicho todos y que esperemos que esa decisión seala correcta para poder

mejorar estos parques y entregar al municipio lo quemerece. Gracias, Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene la palabra el concejal CARLOS VILLAREAL

CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Buenos días, Presidente,compañeros concejales,señores deAmoblamiento Urbano y demás
asistentes. Señores de Amoblamiento Urbano, considero que la mayoría delos concejales,

por no decir todos,Compartimos el mismo sentir: frustración, rabia eimpotencia.Siento que,

por parte de ustedes, no hay una comprensión real del trasfondo deeste tipo de contratos

O.peor aún,una falta de interés en atender las obligaciones queestosconllevan. Permitanme

poner unejemplo sencillo: si en sus casas contratan a alguien para realizar un trabajoy este

no cumple, ¿qué acciones toman? Lo mismo estamos exigiendo aquí. No pedimos nada

extraordinario,solo que cumplan con lo que estáestipulado en elcontrato. Durante todo el

aho 2024,hemos solicitadoresultadosy compromisOS por parte deustedes. � sehor BrOwn se

comprometió, durante una sesión en noviembre, a enviar un correo indicando la fecha de

inicio de las obras en el Parque Candelaria Segunda Etapa. Sin embargo, hasta el día de hoy.

ese coreo nunca llegóy, evidentemente, las obras tampoco han comenzado. Mis colegas

ya expusieron ampliamente el estado deplorable de loS parques. Yo, por mi parte. quiero

hablar sobre las señales de tránsito. ¿Acaso esperan que el Consejo Municipal tenga que

asumir directamente las labores que les corresponden austedes? A pesar de todo, luego de
tantas solicitudes y retrasos, vienen a plantear la necesidad deuna "'mesa de trabajo".¿De
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verdad creen que eso es viable después de un año completo exigiéndoles resultados sin

obtener respuestas?También quiero mencionar el estado del Parque Villa Olímpica. Durante

el Vendaval, lacarpa se cayó. En noviembre, les mencioné esta situación, pero a día dehoy

el parque sigue exactamente igual, sin ningún tipo de reparación. Aquí el tema central es el

respeto: respeto al Concejo Municipal, a la ciudadanía, a los jóvenes ya los niños. Este

respeto se traduce en cumplir con las obligaciones adquiridas,algo que ustedes claramente

no han hecho. Considero que una mesa de trabajo no es la solución.Lo másadecuado sería

tomar acciones contundentes, para que finalmente se obtengan los resultados esperados.

Quiero dejar en claro que no estamos buscando perseguir a nadie ni señalar a los

responsables del contrato.Lo único quebuscamos esquese cumpla con lo establecido para

beneficio de lacomunidad, quees laqueaporta los recursosinvertidosen estas actividades.

La falta decompromiso y detrabajo viene de su parte, no dela nuestra. Nosotros estamos

cumpliendo con nuestra laboral representara la comunidad y exigir respuestas.Por tanto, la

mesa de trabajo,la planificacióny la ejecUción deben serlideradas por ustedes. Ya es hora

de que asuman la responsabilidad que les corresponde. Muchas gracias, Presidente, por

concederme la palabra.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el concejal MARLON MARRIAGA

CONCEJAL: MARLON MARRIAGA

Buenos días, Presidente.y a todos los invitadospresentes. Nos encontramos profundamente

preocupados por la integridad fisica de nuestros niños. Durante su intervención, el doctor

intentóatribuir toda la responsabilidad al vandalismo,pero las imágenes mostradas cuentan

otra historia: Todo estácompletamente corroído por el óxido, y eso no se puede justificar

como vandalismo. Las pinturas deterioradas y el techo en el Parque Candelaria no tienen

relaciónalguna con actosvandálicos. Además, volvierona presentar el mismo tema delaño

pasado, cUando unjoven tumbó un muro. Esa situación refleja una falta de medidas

preventivas. Si realizan reparaciones, deben colocar las señales correspondientes, porque

cUalquier niño, sin conocimiento del riesgo, podría sufrir un accidente, algo que debemos

evitar a toda costa. Es alarmante ver el estado actual de los parques. Esto no es un simple

retoque de pintura; se trata de un desmonte completo de las estruUcturas dañadas ysu
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reemplazo total. Sin embargo, si no lo han hecho en los últimos dos años, parece poco

probable que puedan solucionarlo en tan solo unos meses. Me preocupa tambiên que

algunos parques, lamentablemente, no puedan ser utilizados. Aunque es doloroso para

nuestros niños,debemos priorizar su seguridad y evitar posibles accidentes. Creo que es

necesario enviar un informe detallado a la Secretaríade Gobierno. ya que ellos también son

parte de esta problemática. Si bien se ha hablado del vandalismo, debemosevaluar todas

las perspectivas y responsabilidades en este tema. Coincido plenamente con mis

compañeros en que esta situación debe ser abordada desde un enfoque jurídico. No

podemosseguirpermitiendo que los parques permanezcan en estas condiciones mientras se

pone en riesgoa nuestra comunidad, especialmente a los más pequeños. Muchas gracias,

Presidente.por concederme la palabra.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el concejal CECIL CANTILLO

CONCEJAL: CECIL CANTILLO

Buenos días para todos. Como mencionómi compañero, prácticamente todo está dicho. Sin

embargo, hay algo que considero fundamental. Se ha hablado mucho sobre los recursos

econónmicos, los "tres mil y pico" que se han destinado, pero aquí lo verdaderamente

preocupante es la situaciónde los niños. ¿Cómopodemos exigirle a un joven quese alejede

lasdrogas o de las pandillas si no tiene espacios adecuados para recrearse? Esto es lo más

importante para mí. ¿Quépodemos decirle a un joven que ha.caído en el consumo de

drogaso en actos delictivos como el hurto? Podría argumnentar, con razón, que no tenía un

lugar donde recrearse, donde canalizar sU energía y encontrar una alternativa positiva.

¿Cómo podemos exigirle a la comunidad que se mantenga alejada de actividades

negativas si no les proporcionamos espacios dignos para su desarrollo?Los parques no solo

son esenciales, sino que también representan una inversiónen la niñez y en el futuro de

nuestra sociedoad. Y si estos espacios existen, no están en condiciones adecuadas para

cumplir con su propósito. Para mí, lo más importante eslaniñez. Es lo que estáen juego aqu.

Los recursos económicos ya se asignaron y no creo quevaya a haber un reembolso. Pero lo

que sí podemos y debemos hacer es garantizarla seguridad y el bienestar de nuestros niños.

Les pregunto a ustedes, ¿qué piensan al respecto? ¿Qué tienen para decir sobre esta
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situación? Quedarse en silencio no me parece una respuesta adecuada nicortés. Muchas

gracias.

PRESIDENTE: ROBERTo cUAOZUNIGA

Bueno señores deAmoblamiento Urbano. Considero quetodo lo necesario ya se ha dicho y

quese estárealizando por parte de ustedes,presentado. Hay pruebas suficientes del trabajo o

y el balance deja claro que existe unriesgosignificativo para lapoblación de Galapa. Nos

duele profundamente porque hemos sidoelegidos para representara la comunidad. y como
administradores, nuestra principal responsabilidad esgarantizarque los recursosquellegan al

municipio sean utilizados de manera adecuada y en beneficio directo de la comunidad.

Creo queno quedamucho máspor añadir.Les agradecemos por haber asistidoyesperamos

que en los próximos días puedan notificarnos sobre las decisionesquetomarán para abordar

este tema tan importante. MUchas gracias por su atención y por venir.

26

ASESOR AMOBLAMIENTO URBANO:

Señoresconcejales y señor presidente,quiero aprovechar esteespacio para reflexionar sobre

lo quese hadiscutidohoy ysobre las imágenes que ustedes han presentado eneste recinto.

Entiendo que estas pueden dejar la impresión de que Amoblamiento Urbano no está

haciendo nada, pero permítanme aclarar algunas cuestiones con todo respeto. Mi

exposición estuvo orientada amostrar el trabajorealizadodurante el añopasado, resaltando

las intervenciones en los parques a los que les hemos dado mayor prioridad debido a sU

tamaño y al nivel de deterioro que presentan. Lamentablemente, algunas diapositivas

quedaron fuera,lo cual me impidiódetallar mejor nuestro trabajoen ciertos parques. QUiero

sermuy claroen un punto: nunca he dicho queel estado de los parques sea exclusivamente

producto del vandalismno. Siempre he manifestado que el vandalismo es un factor que

contribUye al deterioro, pero no es el único. Cada vez que ocurren actos de vandalismo,

acudimos para realizar las reparaciones correspondientes. Sin embargo, también

reconocemos que existen otros factoresde desgaste que afectan las condiciones de los

parques, algunosmásgravesqueotros. Como mencionóel concejal Carlos, debemosrealizar

una mesa de trabajo interna. Es fundamental que hagamos una introspección para

identificar quénos estáocurriendo y por quéno hemos logrado alcanzar la satisfacciónplena

de la comunidad. Entendemos que, en este momento, el nivel de satisfacción es bajo, y eso

fConcejo. Muntcpalde Galapa
NIT: 802009715-8

Dirección: Calle9No.14-52 Galapa, Atlántico.

Correo:secretaria@concejodegalapa.goV.co



CONCEJO
MUNICIPAL

GALAPA

nos preocupa profundamente. Sin embargo, puedo asegurarles que estamos trabajando

Con dedicación y esfuerzo para superar estas dificultades. Aprovecharemos este momento

de reflexión para fortalecernuestro compromiso y mejorar el servicioque ofrecemos, con la

esperanza de alcanzar el nivel de satisfacción que ustedes, como representantes de la

Comunidad, esperan y merecen. MUchas gracias,señor presidente,ya todos ustedes por la

oportunidad de expresar estas palabras.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

3°proposiciones einformes

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Queda abierto el periodo de proposiciones einformes.Tiene ld palabraèl concejal CARLOS

ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Laverdad esqueeste debate ha sidomuy productivo. Creo quetodoslos concejales tuvimos

la oportunidad de intervenir y expresar nuestraspreocupaciones sobre la situacióntan crítica

queenfrentamos con los movimientos urbanos. Sin embargo, quiero enfatizar que este asunto

no puede quedarse solo entre estas cuatro paredes. Espero que se redacte un acta formal

de esta sesión para que sea firmada y enviada a las instanciascorrespondientes, Como la

alcaldía y la Secretaríade Hacienda. Es fundamental que les informemos sobre las

condiciones en quese encuentran nuestrosparques y espacios públicos.Además, propongo

que se estudie la posibilidad de suspender los pagos a la concesión, siempre y cuando sea

viablejurídicamente. Esto debe ser analizado con detenimiento, y debemos revisar a fondo

los términos del contrato con la concesión para determinar las acciones a seguir. MUchas

gracias,señor presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Se cierrael periodo de proposiciones einformes.
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SECRETARIA: SHARON PERALTA

4° lecturadel actaanterior, queda aplazada, 5* Lecturade comunicaciones, no tenemos, 6°

Cierre.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Damos por culminada la décimo.tércera sesión ordinaria del primer periodo del 2025.

Quedamos convocados por la secretaría.

ROBERTO CARLOS CUAG�UNIGA

PRESIDENTE

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

VICEPRESIDENTE

MARLON ENRIGQUE MARRIAGA ARIZA

SEGUNDO VICEPRESIDENTE

SH�RON PERÁLTAMENDEZ

�ÉCREA��A
GENERAL
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